

НАУКОВО-ВИРОБНИЧИЙ ЖУРНАЛ «ОБЛІК І ФІНАНСИ»
КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ РИНКОВИХ ВІДНОСИН

**ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ
В КОНТЕКСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ
ПРОГРЕСИВНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ ТА СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ**

*Матеріали
II Всеукраїнської науково-практичної конференції
(25 лютого 2019 р., м. Київ)*

Посвідчення УкрІНТЕІ № 64 від 18 лютого 2019 року

Київ
ТОВ «ВІПО»
2019

УДК 330.34(477)

Е 40

Матеріали публікуються в авторській редакції

Рекомендовано до друку Вченою радою
ТДВ «Інститут обліку і фінансів» (протокол № 1 від 05.02.2019 р.)

- Е 40 **Економічний розвиток України в контексті впровадження прогресивних інформаційних технологій та систем управління:** матеріали II Всеукр. наук.-практ. конф. (25 лютого 2019 р.; м. Київ) / Відпов. за вип. С. Остапчук. К.: ТОВ «ВІПО», 2019. 262 с.

Вміщені у збірнику доповіді розкривають різноманітні аспекти економічного розвитку України в контексті впровадження прогресивних інформаційних технологій та систем управління. Серед об'єктів наукових досліджень: звіт про управління як елемент системи звітності підприємств; тенденції розвитку мобільного банкінгу; пріоритети та виклики діджиталізації у сфері фінансових послуг; сучасні моделі корпоративного та державного управління; цифровий маркетинг; гендерна рівність жінок і чоловіків та інші.

Видання призначене для науковців, практиків, викладачів, аспірантів і студентів економічних спеціальностей, а також для широкого кола читачів, які цікавляться розвитком економічної науки.

- Е 40 **Экономическое развитие Украины в контексте внедрения прогрессивных информационных технологий и систем управления:** материалы II Всеукр. науч.-практ. конф. (25 февраля 2019 г.; г. Киев) / Отв. за вып. С. Остапчук. К.: ООО «ВИПО», 2019. 262 с.

Содержащиеся в сборнике доклады раскрывают различные аспекты экономического развития Украины в контексте внедрения прогрессивных информационных технологий и систем управления. Среди объектов научных исследований: отчет об управлении как элемент системы отчетности предприятий; тенденции развития мобильного банкинга; приоритеты и вызовы диджитализации в сфере финансовых услуг; современные модели корпоративного и государственного управления; цифровой маркетинг; гендерное равенство женщин и мужчин и другие.

Издание предназначено для научных работников, практиков, преподавателей, аспирантов и студентов экономических специальностей, а также для широкого круга читателей, интересующихся развитием экономической науки.

УДК 330.34(477)

ЗМІСТ

На замітку студентам та аспірантам **Ж**8

Секція І. Трансформація теоретичних засад бухгалтерського обліку та фіскального контролю

<i>Бойко А.І.</i> Актуальні питання оподаткування малого бізнесу в Україні	9
<i>Васильєва Т.С.</i> Особливості впровадження Міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні	11
<i>Вітюк Т.І.</i> Бухгалтерський облік як універсальна мова бізнесу	15
<i>Гаврилюк О.О.</i> Плата за землю як регуляторний інструмент фіскальної політики держави	18
<i>Гайдучок Т.С., Дмитренко О.М.</i> Роль і місце звіту про управління в системі звітності підприємств в умовах трансформації облікових підходів ...	21
<i>Герши С.В.</i> Актуальні аспекти обліку поточних зобов'язань підприємства	25
<i>Гладій Х.І.</i> Теоретичні основи обліку фінансових результатів підприємства ...	27
<i>Єланська Н.О.</i> Дослідження методики поглибленої оцінки фінансового стану неплатоспроможного підприємства	29
<i>Козовець Т.В.</i> Нормативно-правове регулювання обліку виробництва продукції зернових культур	31
<i>Коломієць В.М.</i> Врахування людського капіталу в міжнародних законодавчих документах	34
<i>Плазінська К.М.</i> Економічна сутність та значення фінансових результатів в господарській діяльності суб'єктів підприємництва	38
<i>Ріпа Т.В., Савченко Д.С.</i> Облікове забезпечення управління підприємством медійної галузі	40
<i>Тацакович І.Я.</i> Класифікація витрат діяльності підприємства: необхідність узгодження	43
<i>Титаренко А.Д.</i> Бухгалтерський облік запасів згідно національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку	46
<i>Чердніченко В.О.</i> Напрями здійснення внутрішньогосподарського контролю за наявністю та рухом поточних біологічних активів тваринництва	48
<i>Шевченко Л.В.</i> Сучасний стан внутрішнього контролю в бюджетних установах України	51
<i>Шкроміда В.В.</i> Функціональні особливості ділової репуації господарюючого суб'єкта	53
<i>Шкроміда Н.Я.</i> Послідовність етапів податкового планування на підприємстві	56

<i>Щербак А.В.</i> Документальне оформлення обліку малоцінних та швидкозношуваних предметів	58
<i>Яцишена В.В.</i> Ключові аспекти розвитку нематеріальних активів та їх значення для економіки	61

Секція II. Діджиталізація у сфері фінансових послуг

<i>Алескерова Ю.В., Астанкевич А.О.</i> Управління фінансовим контролем (наглядом) за страховими компаніями	65
<i>Бахарєва Я.В.</i> Сучасні тенденції розвитку мобільного банкінгу та його безпека для користувачів	67
<i>Веремій Я.С.</i> Проблеми розвитку фінансового ринку та шляхи їх вирішення	70
<i>Дзюменко О.О.</i> Тенденції розвитку банківського кредитування в Україні	72
<i>Доценко І.О.</i> Краудфандинг як каталізатор економічного зростання фінансової системи України	75
<i>Дрога В.С.</i> Напрями розвитку банківсько-страхової взаємодії в Україні	79
<i>Єфіменко Д.В.</i> Реалії функціонування банківського сектору України	82
<i>Костюк В.А., Федько Р.В.</i> Перспективи кредитування малого та середнього бізнесу в Україні	84
<i>Левіщенко С.С.</i> Проблеми та перспективи розвитку банківської системи в Україні	86
<i>Моргун А.С.</i> Фінансові посередники та їх роль у розвитку фінансового ринку	89
<i>Олійник А.В.</i> Пріоритети та виклики діджиталізації у банківському секторі	92
<i>Подсєвалова Н.Г.</i> Заходи протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом	96
<i>Руденко І.В., Лебедич В.С.</i> Кроки необхідні для запровадження діджиталізації в сектор фінансових послуг	98
<i>Сова О.Ю.</i> Фактори впливу на інвестиційні якості облігацій	100
<i>Шафар С.А.</i> Економіко-математичне моделювання фінансової діяльності підприємства	103

Секція II. Діджиталізація у сфері фінансових послуг

АЛЕСКЕРОВА Ю.В., *д.е.н.,
старший науковий співробітник,
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,
Вінницький національний аграрний університет*

АСТАПКЕВИЧ А.О., *магістрант,
Вінницький національний аграрний університет*

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ КОНТРОЛЕМ (НАГЛЯДОМ) ЗА СТРАХОВИМИ КОМПАНІЯМИ

Орган з нагляду за фінансовими організаціями-офісами Канади (Офіс начальника фінансових установ, OSFI) є незалежним агентом при уряді Канади, створеному в 1987р. в цілому підвищує загальну довіру до канадської фінансової системи, забезпечуючи її надійність і безпеку.

Цей орган здійснює нагляд і нормативно-правове регулювання діяльності банків, страхових компаній, трастових і кредитних організацій, кредитних кооперативів, державних пенсійних фондів.

Страховий нагляд, що здійснює OSFI, являєть ризик-орієнтованим.

У своїй роботі OSFI керується встановленими нормативними документами принципами.

1. Орієнтація на «матеріальні» ризики. Оцінка ризиків, що проводиться органом страхового нагляду, спрямована на ризики страховика, які можуть з'явитися потенційною причиною збитків страхувальників.

2. Перспективний нагляд, раннє втручання. Виявлення ризиків страховика дозволяє визначати проблеми страховика на ранніх стадіях і вживати своєчасних коригуючих заходів, що підвищує ймовірність успішного усунення виявлених недоліків і вирішення проблем.

3. Мотивоване прогнозне судження. Оцінка ризиків, що проводиться OSFI, повинна бути заснована на мотивованому судженні. Для забезпечення якості оцінки ризиків судження органу страхового нагляду повинні бути чітко обґрунтовані.

4. Розуміння джерел ризиків. Оцінка ризиків вимагає розуміння джерел «матеріальних» ризиків. Для цього необхідне знання бізнес-моделі страховика (страхових продуктів і їх структури, стратегій, процесів, «апетиту» до ризику) і його зовнішнього середовища. Розуміння можливих напрямків розвитку ризиків і тяжкість наслідків у разі їх реалізації важливі для раннього виявлення проблемних зон діяльності страховиків.

5. Різниця між ризиками, притаманними діяльності страхової організації, і управлінням ризиками. Оцінка ризиків вимагає розмежовувати ризики, властиві

організації, і управління цими ризиками. Це розмежування має вирішальне значення для встановлення очікування від управління ризиками та визначення відповідних коригувальних дій, коли це необхідно.

6. Динамічне регулювання. Оцінка ризиків повинна відбуватися на постійній основі з метою виявлення змін в ризиках які притаманні страховику, так і виникають у зовнішньому середовищі. Наглядовий процес OSFI повинен бути гнучким, щоб виявлені зміни в ризиках відбивалися в оновленні пріоритети напрямів наглядової діяльності.

7. Оцінка організації в цілому. Цілісна оцінка передбачає оцінку доходів і капіталу компанії щодо загального ризику, притаманного найбільш важливих галузей діяльності компанії, а також оцінку ліквідності страховика.

Для ефективної реалізації зазначених принципів органом страхового фінансового контролю (нагляду) застосовується мотивоване судження при виявленні та оцінці ризиків страховика, а також з метою визначення найбільш прийнятних наглядових методів під підтвердженням ефективного управління ризиками керівництвом компанії. Для оцінки притаманних страхової організації ризиків OSFI виділяє шість категорій ризиків: кредитний ризик, ринковий ризик, страховий ризик, операційний ризик, ризик порушення законодавства і вимог регулятора та стратегічний ризик.

Залежно від виявлених ризиків і їх рівнів, наглядовий орган до проведення перевірок заходів розробляє свої вимоги до якості систем управління ризиками та внутрішнього фінансового контролю конкретного страховика. чим вище рівень ризику, тим жорсткішою повинна бути діюча система внутрішнього контролю. Глибина наглядових заходів залежить від природи, розміру, складності ризиків, що впливають на діяльність страховика, і масштабу потенційних наслідків банкрутства. У разі виявлення ризикових зон і проблемних областей діяльності компанії ступінь втручання органу страхового нагляду буде залежати від оцінки перевіряючими ризиків, яким вона схильна до, відповідно до нормативними документами.

З метою здійснення державного страхового нагляду виділяються особливо значущі компоненти корпоративного управління, найбільш важливі для страхових організацій: чітко побудованої системи управління ризиками та внутрішнього фінансового контролю.

Рада директорів і вище керівництво страховика несуть повну відповідальність за забезпечення надійності та платоспроможності страховика, а також за відповідність діяльності чинному законодавству. Рада директорів відповідальний за склад керівництва, визначення напрямків діяльності та загальний контроль за діяльністю менеджменту і організації в цілому. Вище керівництво в свою чергу відповідає за впровадження рішень, прийнятих радою директорів, і контроль за операціями компанії.

У разі якщо дії органу страхового нагляду недостатньо чітко прописані або законодавством не враховані ситуації, які зустрічаються на практиці, для здійснення розумних раціональних дій Нацкомфінпослуг України доводилося вибирати - порушувати вимоги законодавства або здійснювати неефективні дії, прописані в нормативних правових актах.

Для виправлення ситуації, що склалася в Україні, необхідно законодавчо встановити вимогу до обов'язкової наявності систем управління ризиками, внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту страхових компаній, а також розробити загальні вимоги і рекомендації до їх функціонування. Орган страхового нагляду (фінансового контролю) повинен тісно взаємодіяти з керівництвом страхових компаній, даючи рекомендації щодо поліпшення якості систем корпоративного управління, підвищення їх ефективності для поліпшення показників діяльності страхових компаній і в кінцевому підсумку захисту прав страхувальників.

Список використаних джерел:

1. Алескерова Ю. В., Сідак О. М. Управління капіталом страхових компаній. *Інфраструктура ринку*. 2018. Вип. 18. С. 300-306.
2. Алескерова Ю. В., Черній О. М. Розвиток інноваційної діяльності в страхових компаніях України. *Інфраструктура ринку*. 2018. Вип. 20. С. 208-213.
3. Алескерова Ю. В., Черній О. М. Аутсорсинг в управлінні інноваціями страхової компанії. Зб. тез доповідей XXI Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф. "Літні наукові дискусії" (м. Вінниця, 15 черв. 2018 р.) Ч. 1. - Вінниця, 2018. С. 73.
4. Алескерова Ю. В., Ременюк А. Р. Управління фінансовими ресурсами державних підприємств. *Причорноморські економічні студії*. 2018. Вип. 30 Ч. 2. С. 45-47.
5. Сідак О. М., Тодосійчук В. Л. Менеджмент капіталу страхової компанії. Матеріали III Міжнар. наук.-практ. конф. "Актуальні питання менеджменту та маркетингу" (м. Запоріжжя, 27-28 квіт. 2018 року). Херсон: «Молодий вчений», 2018. С. 57-61.

БАХАРСВА Я.В., асистент
кафедри економічної кібернетики,
Вінницький національний аграрний університет

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МОБІЛЬНОГО БАНКІНГУ ТА ЙОГО БЕЗПЕКА ДЛЯ КОРИСТУВАЧІВ

Характерною рисою сучасного процесу цифровізації у банківській сфері є її поділ на окремі компоненти з подальшим реконструюванням новими цифровими банками у вигляді нових форм та бізнес-моделей. Досить швидкими темпами відбувається перехід від традиційної вертикальної структури до горизонтальної структури окремих складових, які можна компонувати разом за бажанням користувача банківських послуг, в чому чітко проявляється компонентна структура сучасної банківської діяльності. Банк як послуга (Ваas) є порівняно новою моделлю банківського бізнесу та ґрунтується на хмарних структурах електронного банкінгу. Модульність банків як новий спосіб їх

Науково-практичне видання

НАУКОВО-ВИРОБНИЧИЙ ЖУРНАЛ «ОБЛІК І ФІНАНСИ»

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ РИНКОВИХ ВІДНОСИН

**ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ
В КОНТЕКСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ
ПРОГРЕСИВНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ ТА СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ**

Матеріали

II Всеукраїнської науково-практичної конференції
(25 лютого 2019 р., м. Київ)

Матеріали публікуються в авторській редакції

Комп'ютерний набір та верстка: *П. Таран*

Відповідальний за випуск: *С. Остапчук*

ТОВ «ВІПО»

03127, м. Київ, вул. Героїв Оборони, 10.

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до державного реєстру
видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції

ДК № 4171 від 10.10.2011 р.

Підп. до друку 27.02.2019. Формат 60x84 ¹/₁₆. Папір офсетний.

Ум. друк. арк. 15,75. Тираж 150 пр. Зам. 1-02.
